

Tisztelt Képviselő-testület!

2021 áprilisa óta szerkesztem a Nagymaros önkormányzati havilapot. A lap minden hónap 2-5 között megjelent, nyomdába küldés előtt a képviselőknek, a hivatal érintett dolgozóinak, riportalanyoknak elküldtem, javaslataikat figyelembe veszem.

Szerkesztőként azt tartom szem előtt, hogy minden fontos történésről, mely a városban abban a hónapban történt tudósítsak, vagy ami a következő hónapban történni fog, arra felhívjam az olvasók figyelmét. Fontos, hogy a városban élt vagy most itt élő, közéleti, művészeti, sport területén kimagasló teljesítményt nyújtókat bemutassam. Rendszeresen beszámolok a nemzeti és keresztény ünnepek eseményeiről, a Kittenberger Napról. Az önkormányzat alá tartozó intézményeket bemutattam, az azokban történő aktuális változásokat is. Az óvoda, iskola, könyvtár, művelődési ház programjai a Katedra és a Lámpás rovatban jelennek meg.

A testületi üléseken hozott határozatokat igyekszem közérthető formában az olvasók elé vinni, az önkormányzat által beadott, elnyert pályázatairól rendszeresen tudósítok, a képviselők egyéni kezdeményezéseiről (málenkij robot (Kosztra Gábor), tűzoltók (Marafkó Márk), játszótér (Schindler László), német nemzetiségi önkormányzat Hetényi Andrea) riport formájában hírt adok. Minden fontos fejlesztés, felújítás, pályázatok lezárása, mint egészségház, művelődési ház, iskola, városháza, vis maior, útfelújítás tudósítok.

A városban nagyon sok civil szervezet dolgozik, igen aktívak, így fontossági sorrend nélkül a DUKE, a Cédrus, a Nagymaros Védelméért Egyesület, a Polgárőr Egyesület, a Dunakanyar Környezetvédelmi Egyesület, Analóg Kert ösztönművészeti programsorozat igyekszik szintén a helyben élt és élő művészek bemutatását, az állatvédők a Máté Alapítványon keresztül adnak hírt, a Karitás az rászorulókon segít rendszeresen, felhívásaik megjelennek az újság hasábjain.

A művészeti közösségek rendszeresen megjelennek, Nagymarosi Férfikar, Nagymarosi Női Kar, az Egyházi Kórus, Művészeti Iskolánk eredményei, Ütösök országos híre mindannyiunk számára ismert, a DUKE kiállításaira minden esetben felhívom olvasóink figyelmét, a Dunakanyar Fúvosok koncertje mindig teltházas, a Börzsöny Barokk Napok igen magas színvonalú zenei élményt nyújtanak, dr. Bednarik Anasztázia koncertjei szintén. Rendszeres rovatot indítottunk a Nagymaroson élő művészek bemutatására, a gyógyszertárban a fotóművészek kiállításaira, a városban zajlott filmforgatásról készült riport, a Misztrál Fesztivál, a Vénegy Fesztivál az országos vérkeringésbe kapcsolja be városunkat.

Az Egyház rovatban a két nagyon aktív, a katolikus és a kisebb számú református közösség életéről, az Eucharisztikus Kongresszus nagymarosi résztvevőiről, nyári táboraikról, zarándoklatairól, neves előadók előadásairól

A Német Nemzetiségi Önkormányzat rendszeres rovatban számol be az ott folyó gazdag kulturális eseményekről, sikeres pályázatairól, kersztfelújításról, táborairól, kapcsolatairól más nemzetiségi önkormányzatokkal és a nemzetiségi németet is tanító iskolával.

Búcsú rovatunkban rendszeresen megemlékezünk a városunkért sokat tevő, aktív helyi közéletet élő honfitársaink eltávozásakor.

Sport rovatunkban a kajakosok, focisok eredményeiről, versenyeiről a szezonban beszámolunk, de egyéni országos, netán nemzetközi teljesítményekről is hírt adunk, hogy helyben mindenki megismerhesse (Szántói-Szabó Tamás, Burgermeister Balázs, Szűcs Géza), de Mosonyi Panni manufaktúrája is országos elismerést váltott ki.

A Nagymaroson valaha élt szellemi nagyságokról (Kittenberger Kálmán, dr. Gánti Tibor, dr. Szabados György, dr. Für Lajos, Raszler Károly) évfordulók, posztumusz könyv megjelenése kapcsán szintén emlékeztünk, folytatjuk a sort, mert még közel ötven olyan személy van, akikre büszkék lehetünk.

Szerkesztőként elmondhatom, hogy hír, interjú, riport, tudósítás, képriport, kommentár, jegyzet, kritika, recenzió műfajai mind jelen vannak az újságban.

A tartalom mellett a másik fontos eleme az újságnak a külcsín, a megjelenés, a forma, a tördelés. Ez ízlés kérdése, testületi ülésre hozok önkormányzati újságokat közel-távolról.

A harmadik fontos lába az újságnak az anyagi háttér. Nyilván az önkormányzat szűkös keretei arra kényszerítenek mindannyiunkat, hogy keressünk megoldást közösen arra, hogy a városnak - egyébként általunk 1992 óta elindított (30 éve!) - havilapja tovább működhessen. Három költsége van az újságnak: szerkesztés, tördelés, nyomda. Javaslatom az, hogy az újság árát 300 Ft-ra kellene emelni, 2002 óta 150 Ft. A szerkesztés és tördelés költségeit az eladott példányok ára, valamint a három oldal rendszeres hirdetés fedezi, így csak a 95.000 Ft nyomdaköltség terhelné az önkormányzatot, újabb hirdetők tovább csökkentenék az önkormányzat kiadásait.

Egy újság szól a múltak és szól a jövőnek, helytörténet ezekből a lapszámokból íródik majdan, a közel 400 eladott példány a város lakosság számához viszonyítva nem kevés, mert olvasói szokásokat figyelembe véve ezt a számot négygyel kell megszorozni.

Lokálpatrióta elkötelezettséggel 1992 óta írok, szerkesztek újságokat, Vácon és környékén tíz településen szerkesztettünk lapokat, az Internet hőskorában a vidéki települések közül a 90-es évek végén először Nagymarosnak jelentettünk meg honlapot. Ezúton szeretném megköszönni Tharan Marianne újságíró, tolmács, műfordító olvasószerkesztői munkáját.

Nagymaros, 2023. április 20.

Szilágyi Erzsébet felelős szerkesztő